
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 31/5/2023 

    

 
Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Οικογενειακών Δικαστηρίων 
(Θρησκευτικές Ομάδες) Καταργητικός Νόμος του 2023». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 607/2023). 

   94.845 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως:     

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.     

 

  Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου, είναι η κατάργηση των περί 

Οικογενειακών Δικαστηρίων (Θρησκευτικές Ομάδες) Νόμων του 1994 

έως 2009. 
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  Με τη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου προωθείται, 

μεταξύ άλλων, ο εκσυγχρονισμός και εξορθολογισμός της ισχύουσας 

νομοθεσίας.  Στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης, όλες οι οικογενειακές 

διαφορές, συμπεριλαμβανομένων των υποθέσεων διαζυγίου γάμων  

που  έχουν ιερολογηθεί σύμφωνα με τους θρησκευτικούς κανόνες 

Θρησκευτικής Ομάδας, έχουν μεταβιβαστεί, με βάση τις διατάξεις του 

περί Οικογενειακών Δικαστηρίων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2023, 

στα Οικογενειακά Δικαστήρια, τα οποία έχουν συγκροτηθεί δυνάμει των 

διατάξεων του περί Οικογενειακών Δικαστηρίων Νόμου του 1990.  

Πρόσθετα, η διαδικασία απόπειρας συνδιαλλαγής και πνευματικής 

λύσης του γάμου ρυθμίζεται, πλέον, από τον περί Απόπειρας 

Συνδιαλλαγής και Πνευματικής Λύσης του Γάμου Νόμο του 1990, ως 

έχει τροποποιηθεί.  Τέλος, οι λόγοι διαζυγίου έχουν συγκεντρωθεί στον 

περί Γάμου Νόμο του 2003, ως έχει τροποποιηθεί και ισχύουν, πλέον, 

οι ίδιοι λόγοι διαζυγίου για όλους τους πολίτες της Δημοκρατίας, 

ανεξάρτητα  αν έχει προηγηθεί πολιτικός ή θρησκευτικός γάμος ή αν οι 

σύζυγοι ανήκουν σε οποιαδήποτε Θρησκευτική Ομάδα. 


